

DIRECCIÓN  
REDACCIÓN  
Conde de Cárdenas, 2

# DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADEANTADO) EN ANDALUCIA, 75 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750 EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO.

TELEFONO NUM. 1216

ESTADOS UNIDOS

QUINCE CENTIMOS

ADMINISTRACIÓN  
IMPRESA  
CONCERTADA

Dirección telegráfica:

SIERRA ALMUDÉVAR

DIARIO DE LA MAÑANA, ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

## En Vizcaya se reanudó la ofensiva ocupando nuestras tropas importantes posiciones

### El decreto de unificación de Falange Española y Requetés con carácter nacional

EN VIRTUD DE DICHA DISPOSICIÓN QUEDA ESTABLECIDO EN ESPAÑA EL REGLAMENTO TOTALITARIO. EL GENERALISMO PIDE EN NOMBRE DE ESPAÑA Y EN EL SAGRADO DE LOS HÉROES Y MARTIRES QUE POR ELLA SUCUMBIERON, QUE TODOS LOS ESPAÑOLES SE INCORPOREN AL NUEVO ESTADO. SE ADMITE LA POSIBILIDAD DE UNA RESTAURACIÓN MONARQUICA

El magnífico discurso pronunciado el día 19 del actual por el generalísimo Franco ha tenido expresión ejecutiva en el decreto que publicamos hoy íntegramente y en el que se acredita una vez más el claro concepto que el caudillo tiene del pueblo español y del patriótico deseo que le anima de cimentar la paz en bases tan firmes y sólidas que hagan de España el país próspero que todos anhelamos.

La guerra, más larga de lo que se creyó en un principio, toca ya a su fin y para cuando llegue el momento de la victoria deben estar resueltos problemas de tan gran envergadura como el de aprovechar el fervor nacional de la juventud española, incorporándolas al trabajo y dotándola de organismos eficientes que puedan compartir las responsabilidades en la gobernanza del nuevo Estado.

Sobre los últimos chispazos de la guerra ya el generalísimo Franco, marcando con seguro y acelerado ritmo, el edificio de la paz, y esta obra naciente hacia necesaria la más perfecta armonía entre todos los que movidos por la idea noble de salvar a España se aprestaron a la lucha contra el marxismo exterminador. Todo los españoles pueden tener su puesto en el nuevo Estado. El generalísimo, con su autoridad indiscutible, llama a todos y les anuncia que la puerta está abierta para incorporarse a ese organismo en el que se reunieron las dos organizaciones que han dado esencia y vida al movimiento nacional.

Ningún español que de ello se precie, ningún hombre sensato, puede desatender este llamamiento que hace el jefe del Estado en nombre de la patria.

Todos los españoles pueden tener su puesto en el nuevo Estado. El generalísimo, con su autoridad indiscutible, llama a todos y les anuncia que la puerta está abierta para incorporarse a ese organismo en el que se reunieron las dos organizaciones que han dado esencia y vida al movimiento nacional.

Y en el decreto no podía olvidar el generalísimo a otros grupos políticos; que menos numerosos que los anteriores, ofrecieron también su sangre por España. Por

### Texto íntegro

Decreto número 255. Una acción de Gobierno eficiente cual cumple ser la del nuevo Estado español, nacido por otra parte bajo el signo de la unidad y la grandeza de la patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles. Esta verdad tan claramente percibida por el buen sentido del pueblo español es incompatible con la lucha de partidos y organizaciones políticas que si bien todas pugnan noblemente por el mejor servicio de España, gastan sus mejores energías en la lucha por el predominio de sus estilos peculiares o el que es peor, en cuestiones de tipo personalista que dan lugar a discordias; pequeñas dentro de las organizaciones resucitando la vieja intriga política y poniendo en trance de descomposición organizaciones y fuerzas cuyas masas se mueven a impulsos de lo más puro de ideas. Llegada la guerra a punto avanzado y próxima la hora victoriosa, urge ya acometer la gran tarea de la paz cristalizando en el Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional unidos por un pensamiento y una disciplina común a los españoles. Todos han de ocupar su puesto en la gran tarea.

Esta unificación, que exijo en el nombre de España y en el nombre sagrado de los que por ella cayeron, héroes y mártires a los que todos y siempre guardaremos simpatía, no quiere decir ni con gloriémos de fuerzas; ni mera concentración gubernamental, ni unión pasajera para afrontarla de modo decisivo y eficaz. Hay que huir de la creación de un régimen artificial siendo por el contrario necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrarla por vía de superación en una sola entidad política nacional, enlace entre el Estado y la sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Precisa para ello tener en cuenta que a parte valiosísimas aportaciones colectivas e individuales de patriotas que desde la hora primera, voluntariamente, vistieron uniformes de soldados de España, Falange Española y Requetés han sido los espontáneos auténticos del espíritu del alzamiento nacional iniciado por nuestro glorioso Ejército el 17 de Julio. Como en otros países de régimen

### PARTIDA OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY

EJERCITO DEL NORTE: Frente de Aragón. El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Almudévar a la Paridera del Llano, siendo rechazado y perseguido, abandonando en nuestro poder 20 muertos, 20 fusiles y 100 granadas de mano.

En el sector de Teruel fueron rechazados algunos intentos de ataques, en Frente de Vizcaya: Nuestras tropas han efectuado un importante avance aprovechando una clara en el tiempo, venciendo la resistencia enemiga y ocupando las alturas de Iturrigorri y Zarzamonte, contando 807 y cota 782 al Noroeste de la anterior.

El enemigo fue arrollado por nuestras tropas, que le causaron más de 100 muertos y 250 heridos, cogiéndosele gran cantidad de material todavía sin clasificar.

Frente de León. En este frente se llevó a cabo una operación para limpiar la sierra de Gracedo, siendo desalojado y perseguido el enemigo que abandonó en su huida 75 muertos, muchos prisioneros y más de 100 fusiles, fusiles y ametralladoras y material diverso.

Frentes de Madrid, Avila y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: En el puerto Calatravea se cogieron al enemigo 18 muertos, uno de ellos capitán, 26 fusiles, un fusil ametrallador, granadas de mano y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el otro se han derribado al enemigo en los frentes de Andalucía, un avión de bombardeo y otro de caza.

Salamanca 20 de Abril de 1937. De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA MANIFESTACION PATRIOTICA DE ANOCHE

Córdoba rinde un entusiástico homenaje al generalísimo Franco con motivo del decreto de unificación de Falange y Requetés

Ayer a las ocho de la noche y organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se celebró una importante manifestación popular de adhesión al generalísimo Franco con motivo del decreto que funde en una sola organización a las milicias de Falange y Requetés.

La manifestación partió de las Casas Consistoriales frente a cuyo edificio se había congregado un gentío immense. Ocuparon la presidencia el alcalde don José Castany Jiménez y todos los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Figuraban en aquella la banda de música municipal, las de música cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., las banderas de esta nueva organización y todas las secciones de las mismas.

Al izarse en el balcón principal del Ayuntamiento la bandera nacional, las autoridades tocaron el Himno Nacional y las fuerzas aéreas de la República hicieron sonar el himno de Joaquín Costa y Claudio Marcelo.

Entre un entusiasmo indescriptible en el que participaron todas las clases sociales, se puso en marcha la manifestación.

La banda de música Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tocó el himno de Falange y la municipal el Oriamendi, que los manifestantes cantaron y apaudieron con frenético entusiasmo.

Figuraban en aquella la banda de música municipal, las de música cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., las banderas de esta nueva organización y todas las secciones de las mismas.

La ciudad entera se asoció a este homenaje de adhesión al generalísimo Franco, ovacionando y aclamando con delicadeza a las J. O. N. S., la bandera de la República, la bandera de la Falange y al Requeté, unidos para la salvación y dignificación de la patria.

La manifestación, entre ovaciones y vitores entusiásticos, desfiló por las calles de Claudio Marcelo, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, calle de Málaga, Avenidas de Canalejas y Gran Capitán y calle de San Felipe hasta el Gobierno militar, donde esperaban el general gobernador militar de la plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el presidente de la Diputación provincial don Eduardo Quero Goldoni y el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina.

Ante los insistentes aplausos de los manifestantes, salió al balcón principal el general Cascajo, cuya presencia fue acogida con vivas de alabanzas al salvador de Córdoba.

El jefe militar pronunció las siguientes palabras:

"Cordobeses, crea interpretar el sentido de Falange Española y de los Requetés con estos dos vitores: ¡Viva España!

El Consejo Nacional conocerá de los grandes problemas nacionales que el jefe de Estado les somete en los términos que se establecerán en disposiciones complementarias.

Mientras se realizó los trabajos, encaminados a la organización definitiva del nuevo Estado totalitario se irá dando

realidad a los anhelos nacionales de que participen en los organismos y servicios de Estado los componentes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para que les impriman ritmos nuevos.

Por todo lo expuesto, dispongo:

Artículo 1.— Falange Española y Requetés, con sus actuales servicios y elementos se integra bajo mi jefatura en una sola entidad política de carácter nacional que de momento se denominará FALENSE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Esta organización intermedia entre la sociedad y el Estado tiene la misión principal de comunicar al Estado el sentir del pueblo y llevar a este el pensamiento de aquél a través de las virtudes políticas, morales de servicio, jerarquía y hermandad.

Son originariamente y por propio derecho afiliados de la nueva organización todos los que en el día de su publicación

Dado en Salamanca a 19 de Abril de 1937.—Francisco Franco.

LA CHARLA RADIANTE ANOCHE POR EL GENERAL QUEIRO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche diciendo que la noticia más interesante del día era que había comenzado el control para evitar que pueda entrar material de guerra para cualquiera de los dos bandos en lucha. En el control intervendrá seiscientos funcionarios y cincuenta barcos de guerra extranjeros.

Expresó que no tiene confianza en la efectividad de ese servicio y citó el caso de que en la frontera francesa no se ha establecido todavía la interrupción por no haber llegado aún el número de interventores necesario para ello.

Desde luego, la implantación del control ha molestado mucho a los rojos, que están viviendo de la ayuda extranjera. Son esos hipócritas que no hacen más que gritar diciendo que nosotros tenemos extranjeros en nuestras filas, cuando ellos sostienen la guerra por esa cantidad de bandoleros que le han enviado.

Fronte de Madrid, Avila y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: En el puerto Calatravea se cogieron al enemigo 18 muertos, uno de ellos capitán, 26 fusiles, un fusil ametrallador, granadas de mano y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el otro se han derribado al enemigo en los frentes de Andalucía, un avión de bombardeo y otro de caza.

Salamanca 20 de Abril de 1937. De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Inventan estas propagandas infames creyendo que así van a quebrantar la moral de nuestros soldados, pero pueden hacer lo que quieran, porque aquí el norte y norte por ciento estamos completamente convencidos de que la España digna es la que se agrupa en torno al generalísimo Franco, al contrario de lo que hubiese existido. Aquí no somos como ellos, que no tienen otra ideología que la de robar en los Bancos y en las casas particulares, procurando cada cual sacar la mayor tajada posible.

Han dicho también que habían tomado las sierras de la Cimorra y Santa Bárbara. Esta no se siquiera donde se encuentra, pero en cuanto a la Cimorra, puedo decir que goza de perfecta salud y que nuestros soldados no la han abandonado ni la abandonarán jamás.

Inventan estas propagandas infames creyendo que así van a quebrantar la moral de nuestros soldados, pero pueden hacer lo que quieran, porque aquí el norte y norte por ciento estamos completamente convencidos de que la España digna es la que se agrupa en torno al generalísimo Franco, al contrario de lo que hubiese existido. Aquí no somos como ellos, que no tienen otra ideología que la de robar en los Bancos y en las casas particulares, procurando cada cual sacar la mayor tajada posible.

Ocupóse de los pseudos intelectuales que se encuentran con los rojos ante la imposibilidad de brillar en otras esferas. Cito a este propósito a Joaquín Costa, figura cumbre de la intelectualidad española y leyo varios párrafos de un libro del ilustre aragonés para demostrar que era enemigo del parlamentarismo y partidario de un estado análogo al que hoy se está forjando. Cuando Costa escribió eso, Franco tenía siete años y lo que no pudieron ver sus ojos, porque los cerró la muerte, está realizando esta generación.

El programa de Gobierno esgrimido por Costa debe ser conocido porque ellos señalan los que ríen los destinos de España para de lo más diplomático. El decreto en su parte dispositiva dice que la flota y las fuerzas aéreas de la República han de estar prontas para ayudar a aquellos que sostienen la guerra por esa cantidad de bandoleros que le han enviado.

Comisión de control y protesta contra el hecho de que hayan sido designados para ejercer la vigilancia en las costas del Mediterráneo barcos italianos y alemanes, que según Prieto han efectuado el espionaje en favor de los fascistas. Acusa caprichosamente de que elementos de una de esas escuadras echaron a pique al "Cervantes" y ese engaño, puesto en boca de un titulado ministro, no me parece de lo más diplomático.

El decreto en su parte dispositiva dice que la flota y las fuerzas aéreas de la República se dirijan a puertos españoles y que esas fuerzas de marina y aire se encargaran de proteger a los barcos para que entraren en los puertos españoles. Además, no permitirán que ninguno de estos barcos sea obligado a cambiar de puerto ni titulado ministro, no me parece de lo más diplomático.

Entre el principio se negó a ello, fundándose en distintas razones, aunque la verdadera es el considerar que el proporcionar armas a los rojos españoles, ofrece la ventaja de deshacerse de material viejo y comprar otro moderno.

Que lo que envía a los rojos es chatarra lo hemos confirmado nosotros, por el material que hemos apresado. Entre el figuraban unas baterías de 75 que hemos tenido que dejar en los puertos, para su estado de deterioro, era mucho, mayor que el de muchas de las que nosotros hemos dado por inservibles.

En León, en cuya sierra había intentado filtrarse el enemigo, se efectuó una operación de limpieza, persiguiendo a los rojos que dejaron en nuestro poder 52 muertos, entre ellos un alférez y un sargento y cinco prisioneros, a más de cien fusiles y diverso material.

En Zaragoza, en el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, siendo rechazado violentemente, dejando en el campo 20 muertos, 20 fusiles y 100 bombas de mano.

En el Sur, ha habido fuertes tiroteos en el sector Norte, en Orgiva y Motril.

Además hubo un fuerte heroísmo a cargo de un avión de caza nacional, pilotado por el señor Bermúdez de Castro, que efectuando un vuelo de reconocimiento se encontró con siete aparatos de bombardero enemigo, contra los que arremetió con gran bravura, sin darse cuenta de que a gran altura iban diez aparatos de caza que se lanzaron sobre él en tromba.

Bermúdez de Castro los burló maravillosamente, logrando derribar a un aparato enemigo que cayó incendiado en nuestras líneas y despidiendo su cuerpo en el aire.

En el sector de Mandallón, venciendo la resistencia que opuso el enemigo, se realizaron importantes posiciones, entre las de Iturrigorri y Zarzamonte, en el sector de Mandallón, venciendo la resistencia que opuso el enemigo, dejando abandonadas numerosas bajas, y cien fusiles, uno de ellos ametrallador.

En el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, dejando en el campo 20 muertos, 20 fusiles y 100 bombas de mano.

En el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, dejando en el campo 20 muertos, 20 fusiles y 100 bombas de mano.

En el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, dejando en el campo 20 muertos, 20 fusiles y 100 bombas de mano.

En el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, dejando en el campo 20 muertos, 20 fusiles y 100 bombas de mano.

En el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, dejando en el campo 20 muertos, 20 fusiles y 100 bombas de mano.

En el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, dejando en el campo 20 muertos, 20 fusiles y 100 bombas de mano.

En el sector de Almudévar, el enemigo intentó romper nuestras líneas, dejando en el campo 20 muertos, 20

